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“Medicina di genere: cultura della differenza -
Le attenzioni della professione infermieristica nelle differenze di genere”
03 Novembre 2022
Obiettivi del corso:

L’Organizzazione Mondiale della Sanità afferma che “il genere” rappresenta la parola chiave per la salute pubblica in termini di miglioramento degli approcci diagnostici e terapeutici disegnati sulla persona.
Il “genere” si è affermato come tema nella metà del secolo scorso, in seguito alle rivendicazioni del movimento femminista perché l’attenzione alla salute delle donne fosse almeno pari a quella rivolta agli uomini. Rivendicare l’attenzione alla salute della donna ha significato, per lungo tempo, il focalizzarsi quasi esclusivamente sugli aspetti sessuali e riproduttivi femminili (erano i tempi dell’avvio della contraccezione orale e della legge sull’aborto): aspetti importanti, ma non gli unici da tenere in considerazione, come il tempo e la ricerca clinica hanno insegnato. 

Questo esordio spiega il frequente fraintendimento, per cui la denominazione “medicina di genere” si riferisca alla “medicina delle donne”: ma non è così. 

Pertanto, in base all’indicazione dell’OMS, si definisce medicina di genere lo studio dell’influenza delle differenze biologiche (definite dal sesso) e socio-economiche e culturali (definite dal genere) sullo stato di salute e di malattia di ogni persona. Infatti, molte malattie comuni a uomini e donne presentano molto spesso differente di incidenza, sintomatologia e gravità. Uomini e donne possono presentare, inoltre, una diversa risposta alle terapie, e differenti reazioni avverse ai farmaci. Anche l’accesso alle cure presenta rilevanti diseguaglianze legate al genere.
	DATE E ORARI

03 Novembre 2022
	CONTENUTI

	Ore 13.40 – 14.15
	Saluti ed introduzione alle tematiche del seminario

Docente: Dott.ssa Maria Cristina Pirazzini

	Ore 14.15 – 15.30
	Etica e salute di genere nella professione infermieristica
Docente: Dott.ssa Valeria (Luciana) Ribani

	Ore 15.30 – 16.30

	Assistenza infermieristica nelle disforie di genere
Docente: Dott.ssa Paola Alberani

	Ore 16.30 – 17.45

	Medicina di genere ed esperienze trans
Docente: Dott. Andrea Ruggeri

	Ore 17.45 – 18.00
	Compilazione questionario ECM


Provider: Azienda USL Bologna codice organizzatore PG20120131897 (determinazione numero 14980 del 04/11/2015)
Destinatari: Infermieri/e e Infermieri/e Pediatrici/che
Docenti: Dott.ssa Paola Alberani, Dott.ssa Maria Cristina Pirazzini, Dott.ssa Valeria (Luciana) Ribani, Dott. Andrea Ruggeri
Responsabile scientifica: Dott.ssa Maria Cristina Pirazzini 

Tutor d’aula: Dott.ssa Roberta Ravaldi 

Metodi di lavoro: lezioni frontali, discussioni

Nell’aula sono presenti le seguenti attrezzature e tecnologie per la didattica: personal computer, videoproiettore.

Posti disponibili: n. 35

Sede del corso: Aula Didattica “Cleopatra Ferri” c/o OPI Bologna – Via G. Zaccherini Alvisi, 15/I – 40138 Bologna 

Partecipazione:

La partecipazione al corso di formazione ECM: “Medicina di genere: la cultura della differenza - Le attenzioni della professione infermieristica nelle differenze di genere” è aperta a tutti/e gli/le Infermieri/e e Infermieri/e Pediatrici/che iscritti/e all’Albo/agli Albi dell’Ordine delle Professioni Infermieristiche della Provincia di Bologna 

Si rammenta che i criteri per definire la presenza utile a consentire il conseguimento dei crediti ECM a coloro che prendono parte agli eventi formativi prevedono:

· Il 100% delle ore di partecipazione previste da programma, in quanto evento con durata inferiore alle 6 ore.

Si ricorda comunque che:

1) Il tempo viene calcolato escludendo quello previsto per le prove di valutazione finali;

2) Per conseguire i crediti è necessario anche superare la prova di valutazione finale, con almeno il 75% di risposte giuste/ esito positivo e compilare il questionario di gradimento dell’evento.

Si invitano pertanto i/le partecipanti ad attenersi alle indicazioni sopra riportate; in caso contrario, il conseguimento dei crediti ECM non può essere garantito.
Partecipazione gratuita 

Durata del corso: ore 4

In fase di accreditamento ECM
Iscrizioni:

dal 28 Settembre 2022 (fino ad esaurimento posti e, comunque, entro due giorni dall’inizio dell’evento)

MODALITA’ D’ISCRIZIONE 

E’ possibile effettuare l’iscrizione all’evento attenendosi alla seguente procedura in tre passaggi:

1)
Entrare nell’area riservata del sito dell’Ordine PI di Bologna,

(https://www.ordineinfermieribologna.it/servizionline/accedi) 

2)
Registrarsi con i propri dati personali (il sistema inoltra la domanda di registrazione ad OPI Bologna. La segreteria deve approvare l’iscrizione all’area riservata, approvazione che viene confermata tramite l’invio di una mail al/alla richiedente) 

3)
Una volta che si è ricevuta la mail di conferma dell’avvenuta iscrizione all’area riservata, rientrare nella suddetta con le proprie credenziali, accedere alla sezione corsi e selezionare poi l’evento di interesse per prenotare la propria partecipazione (senza quest’ultimo passaggio, l’iscrizione ai corsi non perviene).

Si prega di attenersi strettamente alle suddette modalità di iscrizione: quanto pervenuto in maniera non conforme alle indicazioni non sarà accettato.

In caso di sopraggiunta impossibilità a partecipare, si invitano gli/le iscritti/e al corso a comunicare tempestivamente la mancata presenza alla Segreteria, e ad accedere nuovamente all’area riservata per cancellarsi dalla lista dei discenti, in modo da lasciare il posto disponibile per altri/e richiedenti.
